

# 習近平強調軍事實戰化

## 觀濟南軍區新兵實彈射擊 要求仗怎麼打兵就怎麼練

香港文匯報 據中新社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平11月28日在視察濟南軍區部隊時指出，要把學習貫徹中共十八屆三中全會精神作為當前和今後一個時期的重要政治任務來抓，深入貫徹黨在新形勢下的強軍目標，從思想上、政治上牢牢掌握部隊，努力建設全面過硬的戰略預備力量。同時，習近平強調，軍事訓練是提高實戰能力的重要途徑和抓手，要堅持仗怎麼打兵就怎麼練，加大對抗性訓練力度，在近似實戰的環境下摔打鍛煉部隊。



■28日，習近平在濟南軍區觀看新戰士自動步槍精度實彈射擊後，表揚新戰士取得了好成績。

習近平28日來到濟南軍區兵種訓練基地，實地察看軍區直屬隊新兵團訓練情況。9時許，習近平等來到射擊預習場，登上觀摩台，觀看新戰士刺殺基本動作、自動步槍精度實彈射擊和單兵戰術基礎動作對抗訓練。看到他們良好的軍事技能，習近平頻頻點頭。習近平還察看了實彈射擊的胸環靶，表揚新戰士取得了好成績。

### 加大對抗性訓練力度

在濟南軍區機關，習近平接見了駐濟南部隊師以上領導，聽取了濟南軍區工作匯報。習近平強調，要深入抓好強軍目標學習貫徹，引導廣大官兵堅定強軍信念，獻身強軍實踐。要始終堅持黨對軍隊的絕對領導，注重在青年官兵中培育當代革命軍人核心價值觀，保持官兵政治堅定和思想道德純潔。各級黨組織要管黨員、管幹部、管思想，基層帶兵幹部要知兵、愛兵、育兵。要充分發揮優秀傳統文化教化人、培育人的作用，塑造中國心、民族魂，助推中國夢、強軍夢的實現。

習近平指出，軍事訓練是提高實戰能力的重要途徑和抓手，要堅持仗怎麼打仗就怎麼練，打仗需要什麼就苦練什麼，部隊最缺什麼就專攻精練什麼，突

出使命課題訓練，加大對抗性訓練力度，走開基地訓練的路子，在近似實戰的環境下摔打鍛煉部隊。

### 建過硬戰略預備力量

習近平指出，要強化信息主導、體系支撐、精兵作戰、聯合制勝的觀念，發展具有解放軍特色的作戰理論和作戰思想。要深入學習貫徹黨的十八屆三中全會對國防和軍隊改革的戰略部署，充分認清深化國防和軍隊改革的重要性和緊迫性，準確把握改革的目標和任務，牢樹立進取意識、機遇意識、責任意識，着力解決制約國防和軍隊建設發展的突出矛盾和問題，為實現強軍目標提供強大動力和體制機制保證。

習近平強調，當前，軍隊黨的群眾路線教育實踐活動取得明顯成效。要乘勢而上、乘勝追擊，善始善終、善作善成，努力實現作風根本好轉。要組織好回頭看，做到已經糾治的防反彈，承諾解決的要兌現，深層次矛盾敢觸及，新出現的問題不放過。要注重從制度機制上解決問題，樹立制度的嚴肅性和權威性，實現抓作風建設制度化、常態化。要着力糾治發生在士兵身邊的不正之風，切實把基層風氣搞端正，推動基層建設全面進步、全面過硬。

## 李克強晤上合五國總理 商打擊「三股勢力」

香港文匯報訊 綜合報道，昨日，國務院總理李克強分別與烏茲別克斯坦總理米爾濟亞耶夫、俄羅斯總理梅德韋傑夫、吉爾吉斯斯坦總理薩特巴爾季耶夫、哈薩克總理阿赫梅托夫、塔吉克總理拉蘇爾佐達舉行會談會見，就合力打擊包括「東突」在內的「三股勢力」，維護地區和平穩定安寧等問題深入交換意見。

據新華社報道，正在烏茲別克斯坦首都塔什干出席上海合作組織成員國總理第十二次會議的李克強當地時間29日上午同烏方總理米爾濟亞耶夫舉行會談。

### 維護地區和平穩定安寧

李克強表示，中方願與烏方深化執法安全和防務合作，盡快建立兩國大型合作項目安保機制，合力打擊包括「東突」在內的「三股勢力」，維護兩國和地區的和平、穩定、安寧。

米爾濟亞耶夫表示，在兩國領導人直接推動下，雙方各領域合作快速發展，取得豐碩成果。中國是烏茲別克斯坦偉大的友好鄰邦、真誠的朋友和可靠的夥伴，烏方願與中方共同落實好兩國領導人達成的共識和各項合作協議，發揮烏中政府間合作委員會等機制作用，擴大能源、經貿、投資、旅遊等領域合作和人文交流，加強安全合作，共同打擊「三股勢力」，維護地區的和平、穩定與繁榮。

同日下午，李克強會見俄羅斯總理梅德韋傑夫。李克強表示，中方願與俄方進一步深化能



昨日，李克強出席了上海合作組織成員國總理第12次會議。圖為上合組織成員國總理合影。

### 推進上合組織互聯互通

李克強指出，上海合作組織是中俄開展戰略合作的重要平臺，雙方應保持密切溝通，攜手推動上合組織向前發展，在安全和務實合作兩方面不斷取得新成果。要加快推進上合組織互聯互通建設，深化投資和金融合作，加強生態和能源合

作，促進人文交流，共同維護地區和世界的和平、穩定與發展。

梅德韋傑夫表示，俄方願與中方取長補短，落實好俄中總理定期會晤成果和雙方確定的合作項目，進一步加強能源、經貿、交通、物流等領域以及俄遠東與中國東北地區之間的合作，深化安全合作，密切在上合組織框架內的協調配合，促進地區安寧與繁榮。

雙方就共同關心的國際和地區問題交換了意見。

## 卡梅倫下周訪華 期待坐高鐵吃火鍋

香港文匯報訊 據中新社報道，英國首相卡梅倫將於下周對中國進行正式訪問。11月28日，卡梅倫來到倫敦維多利亞和阿爾伯特博物館，參觀在這裡舉行的「700-1900：中國古代繪畫名品特展」。他表示，期待在訪華時乘坐高鐵，並在成都吃一次火鍋。

### 訪前觀中國畫展 盛讚華古代藝術

「700-1900：中國古代繪畫名品特展」用79幅中國經典名畫講述中國繪畫的發展軌跡，其中包括宋徽宗的《瑞鶴圖》、《搆練圖》和八大山人的代表作《河上花圖卷》。卡梅倫在參觀過程中聽取畫展策展人、維多利亞和阿爾伯特博物館亞洲部中國藏品高級研究員張弘星的介紹，對中國古代藝術的輝煌成就表示讚賞。

在接受現場媒體採訪時，卡梅倫表示，期待在訪華期間，與中國領導人在政治、經濟、文化等各個領域進行交流。「我認為我們所尋求的中英合作領域應該不受限制。」卡梅倫說，現在已經有很多中國公司在英國投資基礎設施建設，例如

### 史上最大代表團 包括逾150企業家

卡梅倫說，他注意到中共十八屆三中全會出台的改革政策，其中提到中國經濟的持續開放、保護知識產權的重要性、市場在經濟運行中的決定性作用等。「這是很重要的文件，我正在認真研究，希望英中兩國能就此尋找更多合作機會。」

英國正在評估修建從倫敦到伯明翰的高速鐵路，中英兩國在這一領域也具有合作潛力。卡梅倫表示，他對中國的高鐵建設表示讚賞，也期待在訪華期間乘坐高鐵。

卡梅倫此次訪華代表團成員包括外交、衛生、文化、環境、科技、商業等多位部長級官員和約150位企業家，是迄今兩國交流史上規模最大的代表團，除北京外，他還將訪問上海、杭州、成都。

當被記者問及最想吃中國的什麼食物時，卡梅倫說：「我這周見了一些在英國小學學習中文的



■訪華前夕，卡梅倫參觀了「700-1900：中國古代繪畫名品特展」。

新華社

英國孩子，我向老師詢問了課程情況，還問了在中國有什麼必需品嘗的食品，她向我推薦了成都火鍋。我去成都的時候一定要吃一次火鍋。」

## 中國退回美基因改造玉米

香港文匯報訊 據新華社報道，國家品質監督檢驗檢疫總局新聞發言人、新聞辦主任陳熙同昨日表示，中國近期退還了一批美國進口玉米，原因是從中檢出未經中國農業部門批准的轉基因成分。

該批玉米重量6萬多噸，深圳出入境檢驗檢疫局按照中國《農業轉基因

生物安全管理條例》的有關規定，對該批6萬噸美國玉米進行了退運處理。根據公開資料，MIR162是抗鱗翅目昆蟲的轉基因玉米。

陳熙同表示，質檢總局已將有關情況通報美方，希望美方及時將有關信息通報美玉米出口商，要求其加強輸華玉米出口前檢驗工作，以確保美國輸華玉米符合中方的法律法規要求和品質安全標準。

陳熙同同時介紹，在日前召開的中美商貿聯委會工作組會議上，質檢總局和美國農業部、美國貿易代表辦公室進行了會談，中美雙方同意就美國30月齡以下牛肉輸華問題開展進一步技術溝通和交流。

陳熙同表示，今年10月，中國出入境檢驗檢疫機構從入境旅客攜帶物和郵寄物中共截獲禁止進境物3.2萬多批次。

## 張藝謀夫婦代理人 蘇無錫助查超生

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從江蘇省無錫市濱湖區計生局獲悉，內地著名導演張藝謀、陳婷夫婦的代理人已到達無錫接受調查，處理結果得出後將向社會公佈。



■南京一家報紙早前在頭版刊登尋找張藝謀的啟事。中新社

據介紹，張藝謀、陳婷已委託其代理人攜帶相關資料到無錫市濱湖區計生局接受調查。無錫市濱湖區計生局正依法依規進行處理，處理結果出來後向社會公佈。

而據南京龍虎網早前報道，南京媒體《東方衛報》頭版整版刊登尋找著名導演張藝謀的啟事。事緣今年5月，張藝謀被曝曾有4個妻子7個孩子，張藝謀本人一直迴避此事，但涉及其中的江蘇無錫計生委被推上了風口浪尖。但自稱是張藝謀「超生」事件的唯一新聞發言人的網友「陳劍-Hero」發表公開信為張開脫，稱張與陳婷的三個孩子不算「超生」。不過，張藝謀工作室官方微博卻舉報「陳劍」冒充親友。

## 首都機場爆炸案 冀中星上訴駁回

香港文匯報訊 (記者 高麗丹 北京報道)

首都機場「7·20」爆炸案昨天在北京市第三中級法院二審宣判，駁回上訴，維持原判。此前，在朝陽法院的一審判決中，被告人冀中星被以爆炸罪判處有期徒刑6年。冀中星哥哥稱，法官告訴他們冀中星會被送回山東老家，監外執行。



今年7月20日，冀中星攜帶自製爆炸裝置，自山東省鄧縣居住地乘長途汽車獨自來京，當晚至北京首都國際機場三號航站樓，在遇到警察現場執法時引爆自製爆炸裝置，造成其本人重傷、一名民警輕微傷。10月15日，北京市朝陽區人民法院一審判處冀中星有期徒刑6年。冀中星不服判決提起上訴。

## 京摔死女童案 終審維持原判

香港文匯報訊 據新華

社報道，北京市高級人民法院昨日上午對北京大興摔死女童案進行終審宣判，裁定駁回上訴，維持原判。9月25日，北京市一中院以故意殺人罪判處主犯韓磊死刑，剝奪政治權利終身。北京市高院將對一審死刑判決結果報請最高人民法院核准。



今年7月23日晚間，韓磊在北京市大興區舊宮鎮一公交車站附近，因停車與在此候車的李某發生口角，後將坐在嬰兒車內的李某女兒孫某某(沒年2歲10個月)重摔倒在地，致孫某某重度顱腦損傷死亡。

## 安徽推液體安檢儀 乘機有望帶飲品

香港文匯報訊 (記者 張玲傑 合肥報道)近日，安徽中福光電研製的全球首台液體安檢儀通過鑑定，這件能準確鑑別未知液體的「反恐利器」，有望終結禁帶飲料登機的歷史。

據介紹，液體安檢儀能在不開封包裝的情況下，快速準確地鑑別十一大未知液體，包括液體炸藥等。公安部科技司司長劉辛表示，不自帶飲料登機的禁令已有快十年了，這項技術最有希望解除這個禁令。據中福光電首席科學家丁厚本介紹，液體安檢儀曾在北京地鐵口、合肥機場等地現場測試，檢測準確率達到百分之百。